

# 浦东农机安监中队： 为农机安全生产提供“交警”式服务



在浦东这片热土上，活跃着2497台农业机械和1426名农业机械驾驶操作人员，他们服务于浦东的农业生产事业，辛勤耕耘且默默无闻。作为现代农业发展的标志，是农业机械把农民从土地中解放出来，把农业从传统的生产方式中解放出来，把农民从高强度的劳作中解放出来。然而，也是农业机械给人民群众的生命财产安全带来了隐患，农机安全生产事故造成的经济损失、人员伤亡屡见不鲜……

记者 贺梦娇 杨清悦

同样在浦东，有这样一支队伍，以“保障农机安全生产，助力浦东现代农业”为使命，监管着2497台农业机械和1426名农机驾驶操作人员，使浦东的农机安全生产延续了平稳受控的良好态势。这就是浦东新区农业委员会执法大队农机安监中队。“我们的工作有点类似交警，只不过交警服务的是马路上的汽车，我们服务的是农田里的农机和驾驶员。”几位队员调侃着工作内容，却也在这简单的一句话里道出了重要的责任。

## 一个月里给2400多台机器“体检”

说起执法大队，或许很多人首先联想到城管，也或许想到了“五违四必”整治中配合行动的执法大队。而这一支农机安监中队与众不同，切切实实是为农机而生，为农机而运转。

记者了解到，这支中队仅有9人左右，平时的工作并不轻松。在他们的工作内容中条条列明：维护农机安全生产秩序，防止农机事故发生；负责实施拖拉机、联合收割机等农业机械及驾驶操作人员的注册登记和核发牌证工作，开展其他农业机械及驾驶操作人员的登记管理工作；负责实施拖拉机、联合收割机和其他危及人身安全的农业机械的安全技术检验工作；实施农机驾驶操作人员的考试考核和定期审验换证工作；组织实施农机安全生产宣传教育活动；对辖区内的农业机械及驾驶人员实施安全监督检查，对违法违规行为进行处罚；承担本辖区内农机事故的现场勘查、责任认定、调解等处理工作和农机事故报告工作；开展“平安农机”和服务示范窗口的创建活动；负责全区农业机械及驾驶操作人员信息档案管理工作……

简单说来，他们的日常工作围绕着农机和驾驶员，需要外出巡逻执法，需要给驾驶员管理档案和办理证件，也需要给辖区内的农机进行定时检查。因此，一年中最忙碌的除了“三夏”“三秋”等农忙时节，就是3月至4月间的农机年检工作。

所谓“年检”就是集中开展大中型拖拉机、联合收割机等农业机械的安全技术实地检验工作。“和我们平时开车需要年检一样，农机同样需要年检。”队员凤律、杨轶磊、汤丽莉、王春威、潘妙等都是近年来陆续加入中队的青年，有些之前在农口系统工作，但未接触过农机，刚从事这份工作时还有些不习惯。“我们只有一个月的时间，顶多超过几天，需要把全区的在案农机年检工作完成。”这样的劳动量可不小，要知道浦东有20个涉及农机年检的乡镇，2400多台农机即使分摊到每个人头上也是不小的数字。

今年3月27日至4月25日，该中队在全区范围内开展农业机械安全技术实地检验，涉及上海沧海桑田生态农业发展有限公司和全区20个镇，集中检验农业机械2129台套，其中大中型拖拉机1181台，联合收割机332台，插秧机232台，直播机65台，手扶式运输拖拉机319台。同时，参检农机须100%投保《拖拉机交通事故责任强制险》和《农机具综合保险》。“检查农机的引擎、灯光等一套流程做完后，给完好的农机贴上年检标志，将有问题的农机送去修理”，他们向记者介绍了年检的过程，在这一个月里，他们习惯了早出晚归。

## 平安农机生产形成长效管理机制

浦东新区农机生产方面已经有10多年没有发生过重大死亡事故，这建立在浦东新区对平安农机生产工作上的高度重视。“十二五”时期，新区准确把握农业机械化发展形势，逐步完成了全区18家镇级农机专业合作社的标准化建设。标准化农机专业合作社逐渐成为全区农机社会化服务体系的重要组成部分，也是基层农机安全生产监管的前沿。

在政策方面，2016年，新区在全区范围内集中开展了“平安农机”示范镇、村、合作社的申请评议和复核验收活动，突出抓好长效管理政策创设。区农委制定《关于扎实推进浦东新区“平安农机”长效管理工作的

实施意见》，区农委执法大队制定《“平安农机”长效管理考核细则》，区农机技术推广站制定《农机工作（农机合作社）考核细则》，坚决推进以镇和合作社为主体的“平安农机”核查评议活动，落实农机专业合作社的主体责任，优化农业机械化安全发展环境。

在服务方面，执法大队包括安监中队的队员们也在各自的岗位上发挥着作用。“年轻人有不一样的想法，他们会把这个古老的职业带来新风。”记者从区农委执法大队负责人处了解到，安监中队拥有5个青年队员，在工作中冲锋在前，做出了不错的成绩。

他们有初步的分工，更多的工作却需要大家一起完成。农机的驾驶员普遍年龄较大，他们的证件到期后不记得换领，也不知道到哪里换领，潘妙等负责档案管理的队员逐一发短信提醒对方，未接到反馈的还会致电提醒；在农忙的时候，负责执法的队员为了不耽误驾驶员的工作节奏，改变手写罚单的作风，以电子版填写的方式，大大节省了执法时间成本；每年两次的驾驶员培训，安监中队需要到每个镇进行宣传教育，以上课的方式为大家讲述农机安全生产需要注意的内容。队员凤律接手这项工作后，还自己动手，汇编了教材，甚至将去年发生的农机事故编进教案中，以身边的实例教育农机驾驶员，得到了较好的反响。

从上至下，浦东新区的平安农机生产长效机制逐步形成。而在成绩和荣誉的背后，有许许多多农机安监中队等浦东执法人员的辛勤努力。他们不同于马路上的交警被人熟知而尊敬，却也为大大小小的农机和驾驶员提供“交警”般的服务，一台台冰冷的机器上见证着他们的汗水和努力。



主办：共青团中共上海市委农办工作委员会 东方城乡报

协办：市委农办系统 各区农委系统团青组织

一周开堂

俞灏明：

他的灵魂从未有过伤疤



■“明明听到台下有不屑的嘘声，还会低头默默鞠躬”，用一种隐忍和坚强的方式让自己重获新生，重新出发。

最近，《那年花开月正圆》霸屏。俞灏明演活了杜明礼。

作为孙俪的粉丝，我甚至不怎么关心孙俪的角色，却被杜明礼的阴险、可悲、无奈的人物形象左右了视线，甚至有时会把俞灏明、杜明礼叠合在一起，分不清谁是俞灏明，谁是杜明礼。

记忆中那张青春俊逸的脸随着杜明礼的出现消失了。

这是俞灏明的蜕变，或者说是凤凰涅槃。

为了演好杜明礼这个角色，俞灏明在细节上十分用心，无论说话的腔调，还是肢体动作，都拿捏得十分准确，不动声色地把杜明礼的人物性格刻画得惟妙惟肖，表达得传神到位。

这部戏成了俞灏明的转型之作。

甚至因为演技太好，招致了一些网络观众的谩骂。

为什么演这么不讨巧的人物？“我只有这样的角色可演了。”俞灏明曾经这么回复媒体，心平气和，毫无怨言，“我已经没有什么路可以走了。眼前只有这一个机会。”

烧伤后的复原之路艰辛到常人难以想象，当年俞灏明在俞灏明博客上的题为《致我坚强的孩子及所有关爱他的人》的文章里写道，“看到他用身体抵住床铺大幅度地蹭来蹭去抵御瘙痒，看到他拼命地拍打头部使自己疼痛从而忽略瘙痒……看着他每天一次次努力地拉伸以抵抗疤痕挛缩，看着他依然颤抖着努力握住那握不紧的拳头……”

对演艺生涯的坚持足以令俞灏明忍受各种磨难、艰辛、曲折。“明明听到台下有不屑的嘘声，还会低头默默鞠躬”，用一种隐忍和坚强的方式让自己重获新生，重新出发。他坚持复拍《我和春天有个约会》，重返《天天向上》节目舞台……不仅如此，他还参与发起了一个名为“烙印天使”的公益项目，帮助那些烧伤的孩子。

曾经的花样美少年如今戏路狭窄，演技却淬炼得成熟老练，让人“惊艳”。所谓失之东隅，收之桑榆，上天还是公平的。

有人说，如今的“愚先生”俞灏明随性从容，坚强无畏，他的灵魂从未有过伤疤。

但是网友的恶意评论和人身攻击还是伤害了俞灏明，他隐忍回复：“我愿意接受所有声音，但是我看不惯这些丑陋的心！”

愿人们珍惜和呵护一颗坚强的心。

■热门词

王力宏筹备两年发数字专辑 探讨人工智能

音乐人王力宏一向有知性气质，近日，许久没发专辑的他推出了最新数字专辑《A.I.爱》。在这张专辑中，眼看着人工智能技术飞速发展的王力宏开始思考哲学问题，用音乐讨论科技与人性。2007年，王力宏就曾创作歌曲《改变自己》讨论环境保护问题，时隔10年，他又把思考的目光投向了人工智能领域。

张含韵龚俊“萌师驾到”

近日，由童媒传媒联合快约星娱乐出品的全国首档少儿成长体验真人秀《萌师驾到》，在北京亮相。“人气小花”张含韵以及近日热播剧《醉玲珑》中被称为“萌犬弟弟”十一皇子的扮演者龚俊到场与6位萌娃亲密接触。张含韵与龚俊更在现场与台下观众互动，也为这场发布会增添了不少趣味性与温馨感。

杨乐乐疑似被骗近800万

日前，新三板挂牌企业贵之步被主办券商方正证券曝出法定代表人郑靖因涉嫌杨乐乐被合同诈骗案，现已被长沙市公安局开福区分局立案侦查。此外，贵之步公司银行基本账户及多个银行一般账户被司法冻结。贵之步董事长郑靖涉嫌合同诈骗案中的受害人疑为著名主持人汪涵妻子、知名主持杨乐乐。

陈翔加盟湖南卫视《亲爱的客栈》

拥有“全能小生”之称的快男陈翔，近日也敲定了加盟《亲爱的·客栈》事宜。能演唱的他，将化身“客栈小哥”，与刘涛、王珂夫妇、情侣阚清子纪凌尘一同开启为期20天的生活体验之旅。自2010年参加《快乐男声》出道至今，陈翔就经常出现在湖南卫视的节目以及电视剧中，包括《快乐大本营》、《天天向上》，以及《旋风小子》等电视剧。